

# СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит с 23 октября 1934 года № 45 (7114) Суббота, 9 марта 1991 года \* Цена 1 экз. в подписку 6 коп., в розницу 10 коп.

Из первых  
рук СОБ. ИНФ.



ЧТО ПРОИЗОШЛО?

## ДО СВИДАНИЯ, БРАТУШКИ!

ВЧЕРА ОТ ПЕРРОНА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ВОКЗАЛА ОТОШЕЛ СПЕЦИАЛЬНЫЙ ПОЕЗД, НАПРАВЛЯЮЩИЙСЯ ПО МАРШРУТУ СУРГУТ-СОФИЯ.

Пассажирами его являются более трехсот граждан Болгарии, которые в составе строительной группы трудились на стройках нашего города.

Это первая группа болгарских строителей, возвращающихся на родину. А всего их сформировано в Сургуте три, и к 20 марта они покинут наш город навсегда. Жаль, конечно, расставаться с друзьями, которые внесли большой вклад в строительство Сургута. Но переговоры между двумя странами привели именно к такому шагу.

Спешный отъезд болгарских граждан доставил им много хлопот. Надо было отправить контейнеры с домашним скарбом, прервать занятия детей в школах, создать ликвидационную комиссию, а желающим остаться в Союзе — отправить заявления в посольство с просьбой предоставить им советское гражданство и получить ответ. 86 сургутских семей, у которых заключены смешанные браки, решили связать свою дальнейшую

жизнь с нашей страной. Будем откровенны: трудно приживаться на своей родине этим людям. Некоторых ждет безработица, а значит, нелегкое существование. И, как говорится, дай Бог, чтобы эта часть коснулась немногих, чтобы соотечественники приняли их так же тепло, как когда-то это сделали мы.

— До свидания, братушки! — говорим мы всем, кто не по своей воле вынужден прервать с нами деловые и человеческие отношения.

А напомнить об этой многолетней дружбе сургутянам будет бюст Георгия Димитрова, который установлен в небольшом сургутском сквере по инициативе коллектива Болгарской строительной группы, и дома, в которых мы живем.

ЧТО ПРОИСХОДИТ?

## ИНТЕРЕСНЫЙ «ВАРИАНТ» ПОЛУЧАЕТСЯ

В 13 А МИКРОРАЙОНЕ ОТКРЫТА СТУДИЯ КАБЕЛЬНОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ «ВАРИАНТ».

Она зарегистрирована как... орган массовой информации при совете самоуправления этого микрорайона. Особое внимание станет уделяться проблемам подростков. Вещать «Вариант» будет в течение всего дня — с 10 часов утра до половины второго ночи.

ЧТО ПРОИЗОЙДЕТ?

## НАДЕЖДА — ЛУЧШЕЕ ЛЕКАРСТВО

ЕЛЕНА МАКСИМОВНА САМОИЛОВА — ИЗВЕСТНЫЙ В НАШЕМ ГОРОДЕ НАРОДНЫЙ ЦЕЛИТЕЛЬ.

Лечит она практически от всех заболеваний. И сегодня мы к удовлетворению сургутян, нуждающихся в помощи эксперта, сообщаем, что



Недавно узнал одну интересную подробность: сургутские дзюдоистки на турнирах самого высокого ранга узнают, как говорится, с первого взгляда. Отличает же их от соперниц черта не очень характерная для поклонниц этого жесткого вида спорта — женственность.

Ну разве гляди на этих симпатичных сестричек, Таню и Иру Миньковских, можно представить, что у них за двоих столько высоких спортивных трофеев, что впору позавидовать иному спортклубу??

Таня — чемпионка Союза среди девушек прошлого года, а в нынешнем они вместе с Ирой на первенстве страны получили «бронзу».

Впереди много соревнований, и без сомнения, новые награды. Учатся же сестры в одной, десятой школе, а тренируются — в разных. Таня — у И. В. Федоровского в КСК «Геолог», а Ира — в «Факеле», в секции тренера В. Н. Фролова.

Л. БЕРЕЗНИЦКИЙ.

Фото автора.

## СЕССИЯ — НЕ АРЕНА ДЛЯ ПОЛИТИКОВ

Мы, депутаты городского Совета, обращаемся в президиум горсовета по вопросу проведения внеочередной сессии, предложенному группой наших коллег, о поддержке позиции Б. Н. Ельцина, высказанной им в заявлении по Центральному телевидению 19 февраля с. г.

В то время, когда вся страна, и наш Совет в том числе, готовится к Всесоюзному и Всероссийскому референдумам, когда ведется большая подготовительная работа, организационные силы Совета и исполнкома отвлекаются группой депутатов на проведение внеочередной сессии.

Происходит это еще и тогда, когда в нашем регионе сложилась неблагоприятная обстановка со строительством жилья и объектов соцкультбыта, снабженiem

продуктами питания, нестабильностью работы промышленных предприятий, ростом преступности. Нас отвлекают от этих насущных проблем, которые нам доверили решать избиратели, и втягивают в политическую борьбу.

Считаем, что это

дело

стабилизировать положение в городе, не разжигать политические страсти, а работать над выполнением наказов своих избирателей.

К этому обязывает нас и регламент работы городского Совета, в котором определено, что «сессии являются основной организационно-правовой формой деятельности городского Совета, обеспечивающей коллективное обсуждение стоящих перед ним задач и принятия решений по их выполнению» (глава 3, ст. 15).

Если определенная группа людей, в том числе и группа депутатов, хочет высказать свое мнение, то не обя-

зательно созывать для этого внеочередную сессию. Можно выразить его от имени этой группы. И нет никакой необходимости превращать для этого сессии в арену для политических боев.

Именно поэтому наша группа депутатов выражает протест по поводу проведения внеочередной сессии с такой повесткой дня и оставляет за собой право с этим заявлением обратиться к депутатам на сессии и призвать их не поддерживать тех, кто наязывает народу политическое противостояние, проявить взвешенность и мудрость, не допускать раскола общества.

Группа депутатов:  
П. РОМАДАНОВ, Л. КОШЕЛЕВА,  
Л. ПАВЛЕНКО и другие (всего 31 подпись).

Советы, которые мы выбрали

# ЗАВТРА ЗАПЛАТИМ ДОРОЖЕ

РЫНОК требует товара; кто его имеет, тот является хозяином положения. Наш товар — нефть, газ, электроэнергия, железобетонные конструкции — является прерогативой центра. Городу и району на рынке предложить нечего. Однобокость развития экономики — отличительная черта социалистической экономики, что выгодно центру, ибо вся страна оказывается в положении ущемленного просителя перед ним.

Председатель Совета Министров РСФСР И. Силаев при обсуждении бюджета республики сказал, что немнущий человек социально опасен. Эта мысль должна стать нашим принципом в работе. Человек только тогда заслужит гордо, когда будет экономически не зависимым от административно-командного аппарата, государства. Сделать его таковым — наша задача. Это должно быть, чтобы стать приоритетом плана социально-экономического развития на 1991 год и всю пятилетку. К сожалению, в планы исполнка это не входит.

Защищить сургутян от надвигающейся стихии рынка можно, превратив наш рынок в экономически самостоятельный, производящий товары массового спроса, опиравшийся на все возможные виды собственности, включая частную, индивидуальную предпринимчивость. Приватизация государственной собственности должна стать одним из основных направлений в работе Советов. Именно Советы должны взять на себя инициативу воплощения этого акта в жизнь.

В предложенном же исполнкомом плане, который был отклонен депутатами, ввод монополий, которые наметили выполнить лишь предприятия для города. А какой вклад Советов? Такой подход превращает Советы в положение наблюдавшего статиста, фиксирующего, сделано или нет. Повлиять же на развитие города в нужном направлении, а тем более создавать механизм социальной защищенности малообеспеченных Совет и его исполнительный орган не могут. Принцип распределения бюджетных средств на дотацию, а не на создание рыночной инфраструктуры является ошибочным и не замедлит оставить негативными последствиями.

Сегодня должны закладываться основы экономической стабильности будущего, которые с каждым годом по размеру вклада должны увеличиваться. Правительство РСФСР ставит перед местными Советами задачу создания производств потребительских товаров на местах.

Для этого необходимы деньги. Где их взять?

В первую очередь из бюджета. Надо отказаться от дотаций на нерентабельные предприятия и продать их трудовым коллективам, что позволяет высвободить около 10 млн. рублей.

Во-вторых, начать уже сейчас приватизацию местных предприятий численностью до 300 человек, мастерских, ателье, объектов общественного

позволяет наладить пошив постельного белья, спецодежды, включая работу на дому.

Путь, который предлагает исполнком: обеспечить жителей товарами за счет договорных цен, мотивируя повышенной зарплатой, — не верен. Цены официально предполагаются поднять в два раза, но это практически поднятые цены на воздух, ибо прилавки пусты, на рынке же цены уже сейчас поднялись в 8—10 раз. А что будет дальше?

Децентрализованные закупки в 1990 г. продовольственных и промышленных товаров составили 48.965 тысяч рублей: с учетом государственного увеличения цен в два раза, сумма достигнет почти 100 млн. рублей, а ежегодные накопления жителей в сбербанках города составляют 66—70 млн. рублей. Не успеваем даже за ростом государственных цен, где же угадаться за договорными ценами. Заработная плата к тому же заморожена.

На второй сессии городского Совета народных депутатов были приняты основные направления социально-экономического развития на пятилетку, где отражены элементы создания рыночной инфраструктуры. Неприятие предложенного плана социально-экономического развития города на 1991 г. является следствием несогласия депутатов с позицией исполнкома, который показал свое нежелание думать о будущем своего города, его жителей, отсутствием коммерческой жилки у членов исполнкома и в первую очередь его председателя. Жить только сегодняшним днем нельзя, хотя, может быть, так и спокойней. Но завтра мы, жители города, заплатим за спокойствие дороже.

Надеемся, что исполнком при доработке плана социально-экономического развития города на 1991 г. обратится к Законам РСФСР и проявит способность видеть экономическую перспективу развития нашего региона, предложит методику социальной защищенности жителей города.

В основу плана социально-экономического развития должен быть заложен принцип: «К рынку за счет государства, а не за счет простых людей». Депутатская группа «За суверенитет России»: И. Филиппов, А. Савельев, Н. Клименко, В. Ардиль, В. Рекунов, О. Разарев, Нов. (Всего 16 подписей).

Соотечественники

## ЛЕСНЫЕ БРАТЬЯ



Рабочие настойчиво предлагали мне пересесть в каюину вахтовки «Урала». «Мот навалит сейчас публика — не сдровить: задушат дымом!». И действительно, в салоне — хоть топор вешай — стоял терпкий, густой запах курева.

Дверь каюин распахнул улыбчивый водитель. Так я познакомился с Анатолием Кудряшовым, бригадиром лесозаготовителей нижнего склада. И поехала с ними к месту их работы, чтобы своими глазами увидеть их в деле да новостями поделиться.

Сколько раз бываю в деревне, столько и замечаю, что люди здесь с жадностью ловят свежее слово. Поэтому съездить в деревню для меня — как меду напиться. Открытый и бесхитростный народ живет там. Заметила еще: вроде как смущаются деревенские люди говорить что-то уверенно, будто боятся, что ошибутся, насмех их поднимут.

А вообще-то сразу видно, что те говоруны и ораторы сельчане. У них одно: живи — работай, работай — живи. Вот так и тут, сколько потенциала осталось невостребованным, убитым, включенным однообразной и тяжелой работой. Самы над собой иронизируя, начали лесорубы разговор о своем житье-бытие.

— А какое оно? — вопрошал бригадир. — Небось, видите. Живем в лесу, молимся колесу. Мы, считай, здесь все потомственные лесные братья. Хоть работа и трудная, но знакомая. Вот так и ездят лесорубы по своим делам. У нас тут, как говорится, народ с Волги, Камы: из Кировской, Нижегородской и других областей поехал. Там не стало леса — сюда перебрались.

Можно сказать, особая это прослойка — лесорубы. Вроде и тяжело, а уж привыкли к топору да рукавицам. Как в песне-то поется.

И он нараспев, с улыбкой вернулся забытый нацев: «Топор, рукавицы — жена мужа не боятся. Топор да пила — жена мужа продала».

— Спасибо бы им сказать, нашим женам, разделяющим с нами тяготы и невзгоды, — продолжал Анатолий Павлович. — Ведь по этой части у нас проблема. Не каждая в лес поедет, а те, что родились здесь, норовят поскорее уехать туда, где все блага.

А женился — опять задача: где ей здесь работать? Сучкорубы уже ушли в прошлое, да и не женское это дело: по горло в снегу мерить лесные делины. В поселке работы тоже не на всех хватает, так что устроиться непросто.

С невольной завистью рассказывали лесорубы, как в Щель-Ихе, таком же ЛЭЗУ, позабыли об их брате. Там дома благоустроенные и железная дорога под боком.

— А леспромхоз наш, — говорил Кудряшов, — хоть план выполняет, да остался в прошлом одной ногой. Так ведь над ними не каплет. У них в конторе тепло-светло. И дома все эти блага тоже есть. Прогуляться на лесоучастки им во благо: вдохнуть лесной хвойный воздух да освежат в памяти свои знания. Потому что после приезда того или иного чиновника ничего не меняется.

Надо нам самим власть употребить, так мы вроде не умеем, а то и робеем.

Добавлю, что сельчане избрали Кудряшова депутатом районного Совета.

Г. КОНДРЯКОВА.

## О СМЕШНОМ И НЕ ОЧЕНЬ



ША

Чего скрывать, в последние годы стало чуть ли не модным по делу и не по делу ругать нашу армию, Дескать, и дисциплина в ней пошатнулась, и «дедовщина» процветает, и не тем она, чем следует, занимается.

А наиболее острый стрелы критики адресованы командному составу — офицерам и в особенности генералам. Они-де не понимают души солдатской, поскольку многие из них вышли из другой среды, а если даже и уходят корнями в «простой народ», то давно уже забыли о своем происхождении.

Так ли это? Отнюдь нет. И об этом неоднократно заявляли многие известные военачальники — как с трибуны различных государственных и партийных форумов, так и со страниц печати, экранов телевизоров.

...СЕЙЧАС вряд ли уже можно безошибочно сказать, кто кого нарек им именем: то ли деревня этот крестьянский род, то ли крестьянский род — деревню. Но факт остается фактом: испокон веков жили в деревне Малюгино Вагайского района на Тюменщине крестьяне Малюгины. И дед Семена Дмитриевича, Александр Алексеевич, оттуда, и отец, Дмитрий Александрович, там же родился.

И хотя достаток в доме был не бог весть какой (все, что выращивали, за долгую сибирскую зиму съедали), кому-то из деревенского начальства показалось, что чеснок богато живется Малюгина.

Какие события последовали вслед за этим, не трудно догадаться, если сказать, что шел тогда 1929 год.

Малюгина «раскулачили» и повезли, как сказет позже поэт, из Сибири — в Сибирь, в Сургутский район.

Обустраиваясь пришлось буквально на голом месте. Сообща с тамими же бедолагами, сосланными из разных уголков несчастной страны, осваивали необжитые просторы Тюменского Севера (зачастую такие, где не ступала человеческая нога). Но и это еще не все. Чтобы жизнь для спецпоселенцев не казалась райской, их подолгу на одном месте не держали.

Вместе со своим отцом, Александром Алексеевичем, и матерью, Екатериной Кирилловной, «кочевал» и будущий отец героя нашего повествования Дмитрий Александрович, незадолго до раскулачивания женившийся на девушки из своей же деревни — Анфисе Платоновне.

В конце концов оказались Малюгины в хантымском поселении юты Сарантееово, что относилось тогда к Усть-Балыкскому сельсовету Сургутского района. Именно в этом крошечном населенном пункте и суждено было появиться на свет Семену.

Со следующим и последним поселением Малюгина у их сына Семена связаны уже вполне четкие, сформировавшиеся воспоминания. Это деревня Высокий Мыс.

Ссыльного народу здесь собралось много. И если поначалу было в деревне дворов тридцать, то несколько позднее их насчитывалось уже намного больше. В первый класс высокомысской школы и пошел учиться Семен Малюгин.

ЖИЗНЬ понемногу стала налаживаться. Местный колхоз «Новый мир» постепенно набирал силу, слыл одним из передовых хозяйств в районе.



Одну из наиболее интересных встреч судьба уготовила мне однажды здесь, в Сургуте. Она свела меня с поистине интересным человеком, как оказалось, уроженцем этих мест. Генерал-майор юстиции С. Д. Малюгин приезжал сюда в очередной отпуск из Группы советских войск в Германию (так тогда называлась Западная группа войск), где проходил службу в должности военного прокурора. Покорили удивительная простота и доступность этого человека, занимавшего довольно высокое служебное положение.

Затем, по прошествии определенного времени, посчастливилось узнать Семена Дмитриевича поближе. Его жизнь и судьба как нельзя лучше говорят о тех, кто занимает высокие степени служебной лестницы, кому вверяют на два или три года своих сыновей отцы и матери.

служебной лестницы в военной юстиции, по которой довелось впоследствии прошагать Семену Дмитриевичу.

Он решил поступать на заочное отделение юридического факультета Дальневосточного государственного университета.

В порядке исключения, еще не имевшего к тому времени высшего юридического образования, Малюгина направили для дальнейшего прохожде-

ния души людей, нарушивших закон и получивших за это наказание.

Как об очень ответственной работе вспоминает Семен Дмитриевич о своем участии в реабилитации жертв сталинских репрессий 30—40-х и начиная с 50-х годов на Дальнем Востоке, среди которых были люди самых различных национальностей — русские, китайцы, корейцы... Большой скрупулезности потребовало и изучение вопросов о возвращении государственных наград осужденным в годы войны.

РАТНЫЙ труд Семена Дмитриевича по достоинству отнесен к тому времени высшего юридического образования. Малюгина направили для дальнейшего прохожде-

ния только на приходилось встречаться Семену Дмитриевичу, за годы пребывания в воинском строю!

Генерал не скрывает своего удовлетворения от того, что по его стопам пошел сын Дмитрий, кстати, названный так в честь деда-фронтовика. В 1989 году он успешно закончил Краснознаменный военный институт, стал лейтенантом юстиции.

Семен Дмитриевич Малюгин и сегодня, находясь на заслуженном отпуске, не мыслит себя без повседневного дела. Работает юрисконсультом в воинской части.

Об этом и многом другом сердечно и проникновенно говорил офицер Ш. И. Юлгушев на чествовании С. Д. Малюгина по случаю его 60-летнего юбилея.

А в начале этого месяца у генерала-майора запаса С. Д. Малюгина появилась еще одна общественная должность. Он был избран председателем городского совета ветеранов Вооруженных Сил СССР.

Да, после долгих лет службы, исколесив почти всю страну, генерал вернулся домой, в Сургут. А ведь чего скрывать, представилась возможность выбрать и более престижный город, и местность с климатом помягче.

— Здесь моя родина, здесь, как говорится, и мой последний причал. А куда ехать? Зачем ехать? Здесь мать живет — в апреле ей уже восемьдесят исполнится, уладший брат. Друзей сколько!

Завершая свой рассказ о Семене Дмитриевиче Малюгина, скажу, что таким земляком каждый из нас, тех, кто живет с ним в одном городе, вправе гордиться. И уж тем более — коренные сургутяне. Достаточно сказать, что в нашей Тюменской области таких людей — считанные единицы, а в Сургуте за всю многолетнюю историю города — один.

Хочется надеяться, что честная, безупречная служба генерала Малюгина в рядах Советских Вооруженных Сил является достойным подражания, примером для юношей, которые пожелают пойти в военные училища.

В. НАГИРНЫЙ, майор запаса, ветеран Вооруженных Сил СССР.

## Соотечественники

# ГЕНЕРАЛ ВОЗВРАТИЛСЯ ДОМОЙ

Летом занимались сбором ягод. Потом сетки начали ставить — рыбу ловить.

Малюгины занимали не век под чужой крышей обитать, надо самим строиться. И построились. Домишко этот, скажу, забегая вперед, и потому стоит на улице Затонской, неподалеку от речного вокзала.

Сегодня, уже зрелым, много повидавшим в жизни человеком, Семен Дмитриевич с большой теплотой и благодарностью вспоминает своих тогдашних учителей. И первым среди них — преподавателя математики и физики Аркадия Степановича Знаменского. Для своих питомцев он был не только учителем-новатором, но и наставником, прививавшим ученикам и такие высокие человеческие качества, как доброта, честность, правдивость.

Далее Семена Малюгина ожидала рабочая, а говоря точнее — шахтерская закалка. По достижении им восемнадцатилетнего возраста Сургутский райвоенкомат направил его на учебу в школу фабрично-заводского обучения.

Работать молодого специалиста послали на шахту в Кузбассе, затем вновь послали учиться. На этот раз в Кемеровский индустриальный техникум. Молодой человек уже готовился всецело посвятить себя профессии шахтера. Но этим планам не суждено было осуществиться. В 1951 году Семен Малюгин был призван на действительную срочную военную службу. Его направили на Тихоокеанский флот в часть морской пехоты.

КОМАНДОВАНИЕ не могло не обратить внимание на прилежного во всех отношениях воина. Через полгода службы его направляли на учебу во флотский экипаж. Там Семен Малюгин и получает свое первое офицерское звание — младший лейтенант...

В очередной раз предложили ему новую должность — самую что ни на есть неожиданную. В военный трибунал гарнизона требовался секретарь, вот и пал выбор на него, Малюгина. Эта должность явилась первой ступенью большой

службы в военную прокуратуру гарнизона. Начав там следователем, он обнаружил незаурядные способности к этой работе. К любому делу подходил с большой щепетильностью.

Далее одно за другим последовали новые назначения, переезды — в том числе и на ответственные должности военных прокуроров гарнизона, корпуса, армии.

Постановление Совета Министров СССР о присвоении ему высокого звания генерал-майор юстиции застало Малюгина в Среднеазиатском военном округе. Сколько поздравлений получил он по этому поводу! Самому же Семену Дмитриевичу и верилось, и не верилось: неужели это он, в прошлом простой крестьянский паренек, удостоился такой большой чести?

Малюгин считал для себя правилом: больше работать не в кабинете, а непосредственно в войсках, не считаясь при этом даже с личным временем. Особое внимание уделял профилактической работе по предупреждению правонарушений.

За долгие годы службы на юридическом поприще через руки Семена Дмитриевича прошли тысячи уголовных дел. Но, видимо, будет правильнее сказать, что через его душу и сердце прошли тысячи непростых человеческих судеб.

Но, как признается генерал Малюгин самому себе, никогда не было у него цели, желания наказать обвиняемого как можно строже, «на всю катушку». Пытался до конца разобраться во всех обстоятельствах, выяснить, что привело человека к правонарушению, толкнуло его на такой шаг. Причины случившегося искал не только в самом оступившемся, но и в той среде, в которой данный человек родился, воспитывался.

Военный прокурор боролся и за тех, кто уже, как говорится, оказался по ту сторону колючей проволоки. Бывал в дисциплинарных батальонах, выступал перед осужденными, с отдельными нередко беседовал наедине. Может быть, в такие минуты и открывалась

# «СТ»: семь дней на голубом экране

**11 марта,**

## ПОНЕДЕЛЬНИК

### I ПРОГРАММА

- 6.00 «Утро».
  - 8.30 «Контакт».
  - 8.45 Футбольное обозрение.
  - 9.15 «Не любо — не слушай». Юмористическая развлекательная программа.
  - 10.25 Худ. фильм.
  - 11.30, 14.30 и 18.00 ТСН.
  - 11.45 Док. фильм.
  - 12.00 «Андрей». Худ. фильм.
  - 14.45 «Испытатели». Худ. фильм.
  - 16.15 1991 год — год Моцарта.
  - 16.45 Вместе с чемпионами.
  - 17.00 Детский час с уроком немецкого языка.
  - 18.15 «Контакт».
  - 18.25 Футбольное обозрение.
  - 18.55 Премьера фильма-спектакля «Гамлет».
  - 20.30 Время.
  - 21.15 Концерт.
  - 21.30 Путь к возрождению.
  - 22.00 Продолжение фильма-спектакля «Гамлет».
  - 23.45 «Меридиан».
  - 00.00 Муз. фильм.
  - 01.00 «Чужой». Худ. фильм.
- II ПРОГРАММА**
- 7.00 Утро делового человека.
  - 8.00 Утренняя гимнастика.
  - 8.15 Научно-популярный фильм.
  - 8.35 и 9.35 История. 9 класс.
  - 9.05 Итальянский язык.
  - 10.05 Русская речь.
  - 10.35 и 11.40 Музыка. 8 класс.
  - 11.05 Великобритания сегодня.
  - 12.10 Концерт.
  - 12.45 «Планета».
  - 13.45 Телестудии городов РСФСР.
  - 14.15 Легкая атлетика. Чемпионат мира.
- ТЮМЕНЬ**
- 18.20 Фильм.
  - 18.50 Мультфильм для взрослых.
  - 19.00 Тюменский мери-диан.
  - 19.30 Спокойной ночи, малыши!
  - 19.45 Что мы думаем о референдуме?
  - 20.40 Представляем Тюменскую фондовую биржу.
  - 21.00 Пять с плюсом.
- МОСКВА**
- 21.15 Футбол. Чемпионат СССР. «Динамо» (Киев) — «Торпедо».
  - 22.50 «Гончарный круг». Худ. фильм.
  - 00.25 Док. фильм.

**12 марта,**

## ВТОРНИК

### I ПРОГРАММА

- 6.00 «Утро».
- 8.30 Актуальный репортаж.
- 8.45 Мультфильм.
- 8.55 Детский час (с уроком немецкого языка).
- 9.55 В. Шекспир. Фильм-спектакль «Гамлет». В перерыве —
- 11.30 и 18.00 ТСН.
- 12.30 Муз. фильм (Австралия).

14.30 Актуальный репортаж.

- 14.45 «Ненаглядный мой». Худ. фильм.
- 16.15 «Мир кукольного театра». Передача 1-я.
- 17.05 Детский муз. клуб.
- 17.45 Знакомьтесь: А. С. Перов.
- 18.00 ТСН.
- 18.15 Концерт.
- 19.00 Мультфильм.
- 19.10 «Чисто английское убийство». Худ. фильм. 1 серия.
- 20.30 Время.
- 21.15 Вид представляет: «Поле чудес».
- 22.00 Кинопанорама.
- 23.00 «Меридиан».
- 23.20 Позиция.
- 00.00 «Моя жизнь». Худ. фильм. 1 серия.

### II ПРОГРАММА

- 8.00 Утренняя гимнастика.
  - 8.15 Научно-популярный фильм.
  - 8.30 и 9.35 Музыка. 4-й класс.
  - 9.05 и 10.05 Французский язык.
  - 11.35 и 11.40 Биология. 6 класс.
  - 10.55 Разминка для зрителей.
  - 12.00 «Гончарный круг». Худ. фильм.
  - 13.35 Ритмическая гимнастика.
- ТЮМЕНЬ**
- 18.05 «На своей земле».
  - 19.00 Тюменский мери-диан.
  - 19.30 Спокойной ночи, малыши!
  - 20.05 Фестиваль альтернативного искусства.
  - 20.40 Док. фильм.
  - 21.00 Пять с плюсом.
- МОСКВА**
- 21.15 «Гнезда». Худ. фильм.
  - 22.30 Док. экран России.
  - 00.00 Концерт.

**13 марта,**

## среда

### I ПРОГРАММА

- 6.00 «Утро».
  - 8.30 Деловой курьер.
  - 8.45 Детский муз. клуб.
  - 9.25 Вместе с чемпионами.
  - 9.40 Док. фильм.
  - 10.10 «Чисто английское убийство». Худ. фильм. 1 серия.
  - 11.30, 14.30 и 18.00 ТСН.
  - 11.45 Кинопанорама.
  - 12.45 Авторский вечер в Колонном зале Дома Союзов.
  - 14.30 «Летние гастроли». Худ. фильм.
  - 16.10 «Мир кукольного театра». Передача 2-я.
  - 17.00 Детский час (с уроком английского языка).
  - 19.00 Мультфильм.
  - 19.10 «Чисто английское убийство». Худ. фильм. 2 серия.
  - 20.30 Время.
  - 21.15 Музыкальный калейдоскоп.
  - 21.45 «Путь к роли». О творческих судьбах двух актрис: Н. Гундаревой и М. Нелевой.
  - 23.00 Променад-концерт.
  - 23.20 «Моя жизнь». Худ. фильм. 2 серия.
- II ПРОГРАММА**
- 8.00 Утренняя гимнастика.
  - 8.15 Научно-популярный фильм.
  - 8.35 и 9.35 Общая биология. 11 класс.
  - 9.05 и 10.05 Испанский язык.
  - 10.35 и 11.35 Биология. 8 класс.
  - 11.00 Мир денег Адама Сmita.
  - 12.00 «Затишье». 1 и 2 серии.
  - 14.10 Ритмическая гимнастика.
- ТЮМЕНЬ**
- 18.20 Концерт из ДК «Строитель» г. Тюмени.
  - 18.40 «Му-му». Мультфильм.
  - 19.00 Тюменский мери-диан.
  - 19.30 Спокойной ночи, малыши!
  - 19.45 Что мы думаем о референдуме?
  - 20.15 Телевизионные фильмы.
  - 21.00 Пять с плюсом.
- МОСКВА**
- 21.15 «Выставка». 2-я серия.
  - 22.25 «Вертикаль». Док. фильм.

**15 марта,**

## ПЯТНИЦА

### I ПРОГРАММА

- 6.00 «Утро».
  - 8.30 Хоккей. Чемпионат мира. «Динамо» (Москва) — «Спартак».
  - 10.45 «...До 16 и старше».
  - 11.30, 14.30 и 17.55 ТСН.
  - 11.45 Фигурное катание. Чемпионат мира.
  - 13.45 Концерт.
  - 14.00 Мультфильмы.
  - 14.45 «Где бы мы ни работали». Худ. фильм.
  - 16.00 Если вам за...
  - 16.45 Образование в СССР.
  - 17.10 Наш сад.
  - 17.40 Программа Вид.
  - 18.10 Прямой разговор.
  - 19.10 Премьера худ. фильма «Далекодалече».
  - 20.30 Время.
  - 21.15 Фигурное катание.
  - 23.30 «Меридиан».
- II ПРОГРАММА**
- 8.00 Утренняя гимнастика.
  - 8.15 Научно-популярный фильм.
  - 8.35 и 9.35 Музыка. 7 класс.
  - 9.05 и 10.05 Английский язык.
  - 10.35 и 11.35 Музыка. 3 класс.
  - 11.05 Здоровье.
  - 12.05 «Выставка». Худ. фильм. 1, 2 серии.
- ТЮМЕНЬ**
- 18.10 Фестиваль бальных танцев.
  - 19.00 Тюменский мери-диан.
  - 19.30 Спокойной ночи, малыши!
  - 19.45 Что мы думаем о референдуме.
  - 20.00 Пять с плюсом.

стиваля.

01.45 Худ. фильм.

**II ПРОГРАММА**

- 7.30 Утренняя гимнастика.
- 7.45 Прыжки в воду. Матчи сборных команд СССР, США, КНР, Германии.
- 8.25 Док. фильм.
- 9.00 «Ах, друзья мои, друзья». Песни на стихи С. Осипашвили.
- 10.30 Док. фильм.
- 11.25 Концерт артистов балета.
- 12.00 «Содружество».
- 15.30 «Плюс одиннадцать». Видеоканал.
- 19.00 Док. фильм.
- 19.30 Спокойной ночи, малыши!
- 19.45 1991-й — год Башкабта. Духовные произведения.
- 20.30 Время.
- 21.15 «Минный больной». Худ. фильм. 1 и 2 серии.
- 23.15 Док. фильм.
- 23.30 Музыкально-поэтическая композиция. Чемпионат СССР по футболу.

**17 марта,**

## ВОСКРЕСЕНЬЕ

- I ПРОГРАММА**
- 7.30 и 14.30 ТСН.
  - 7.45 Ритмическая гимнастика.
  - 8.15 «Спортивто».
  - 8.30 С утра пораньше.
  - 9.30 На службе Отца-стру.
  - 10.30 Утренняя развлекательная программа.
  - 11.30 Клуб путешественников.
  - 12.30 Сельский час.
  - 13.30 Здоровье.
  - 14.00 «Это вы можете».
  - 14.45 Концерт.
  - 15.10 Премьера хроникально-док. фильма «А дальше океан».
  - 16.25 Новое поколение выбирает.
  - 17.40 «Уолт Дисней» представляет...
  - 18.30 Запомни песню. Для взрослых и детей.
  - 18.45 «Сказки, сказки, сказки старого Арбата». Худ. фильм.
  - 20.30 Время.
  - 21.15 Фигурное катание.
  - 22.30 Док. фильм.
  - 23.20 «Никто не заменит тебя». Худ. фильм.
  - 00.25 «Маскарад». Фильм-балет.
- II ПРОГРАММА**
- 7.30 На зарядку становись!
  - 8.15 Концерт.
  - 8.55 Мультфильм.
  - 9.05 Русская речь.
  - 9.35 Педагогика для всех.
  - 10.35 Мир, в котором мы живем.
  - 11.30 «Плюс одиннадцать». Видеоканал.
  - 15.00 Хоккей. Чемпионат мира.
- ТЮМЕНЬ**
- 17.15 Тюменский мери-диан.
  - 17.45 «Видеосалон».
- МОСКВА**
- 21.15 Авторское телевидение.

Редактор  
Н. И. БАТАЛОВ.

**ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ!**  
Сведения о выходе передач «СургутинформТВ» и «Сургутинтерновости» в редакцию не поступали.



626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. Телефоны: приемная, редактор — 2-25-64, зам. редактора — 6-60-38, секретариат — 2-25-57, экономики — 6-63-63, культуры и нравственных проблем — 7-56-05, фотоиллюстрации — 7-56-07, промышленности — 7-56-04, бухгалтер типографии — 2-92-89, Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Печатается офсетным способом.

Сургутская городская типография управления издательства, полиграфия и книжной торговли Тюменского облисполкома. Заказ № 2987. Тираж 45.977.